

英護理院虐學障 BBC臥底揭發

法前部長爆同僚變童



人肉地拖



踩手腕



涉嫌施虐的護理員韋恩

英國揭發一宗駭人聽聞的虐待案，英國廣播公司(BBC)一名臥底記者深入當地一間私人護理院假扮護理員，目睹數名護理員肆意虐待無助的院友，甚至逼一名年輕院友自殺。事件揭發後，4人被捕，13名員工遭停職，警方已介入調查。BBC收到護士布賴恩告密，稱布里斯托爾一間現代化的私人護理院Winterbourne View虐待院友，記者凱西遂假扮護理員，進入該所每周收費3,500英鎊(約4.47萬港元)的護理院調查事件。經過5周，凱西拍得多段令人慘不忍睹的虐待片段。

另一名18歲、患遺傳病的院友西蒙娜，不時呆坐地板上拒絕移動，成為眾人的「調教對象」。護理員格雷厄姆跪在她腿上，後者痛得尖叫，卻沒人理會；韋恩曾把一壺冷水直接潑向西蒙娜，後者大叫「會叫警察逮捕你」，韋恩稱「警察才不理」。格雷厄姆和另一名女護理員晚上繼續虐待西蒙娜，向她淋冷水後，再開風扇，西蒙娜冷得直發抖。眾人又不時對她拳打腳踢，拉扯其頭髮。



BBC臥底凱西

逼院友跳樓自殺 頭塞馬桶

護理院負責照顧有學習障礙、自閉症、精神病及人格障礙的院友。護理院的天花沒開路電視，也不容訪客進入，成為施虐者的「天堂」。自稱是護理人員主管的韋恩，逼逼得一名院友企圖跳窗自殺，韋恩更對她說「繼續跳吧」。另一名智障院友西蒙，不時遭無故掌摑，又被護理員威脅將頭塞進馬桶。

經營機構曾膺最佳僱主

布賴恩早已察覺施虐惡行，2次向該護理院的經營機構Castlebeck、甚至國家監管機構護理質量委員會去信，但不獲受理，才聯絡BBC。為完成任務，凱西多次忍住「袖手旁觀」，事件揭發後，該機構總裁里德對護理員的惡行感到「羞恥」。頗具諷刺的是，Castlebeck曾榮獲「2010年護理界100位最佳僱主獎」。

國際貨幣基金組織(IMF)法國籍前總裁卡恩及法國前公務員事務部長特龍雙雙因醜聞辭職，令法國政壇聲名狼藉。一波未平一波又起，法國前教育部長費里(見圖)披露，有官員數年前涉嫌在摩洛哥猥玩男童被捕，但法國政府匆匆出面「擺平」事件。



稱高層合謀遮醜

費里接受電視訪問時，聲稱一名前部長數年前在任時，在摩洛哥因性侵犯「男童」被捕，法國「國家最高層」得知事件後，法國官員與摩洛哥方面合力掩飾這宗醜聞，並確保該名部長安全返國。

費里的言論在國內引起嘩然，有政黨要求他提出證據，要不只是子虛烏有。外長朱佩表明，若費里得知罪行發生，應作出投訴，而非向傳媒曝料。前司法部長達蒂也警告費里將自己立於困難境地，他正觸犯誹謗罪，或是因知情不報而妨礙司法公正。

面對各方指控，費里昨日表示正試圖捍衛傳媒尊重私生活的做法，並非造謠生事，他表示沒有證據，也不知事件詳情。然而，費里的言論引發全國討論，維護私隱的傳統是否成為掩飾惡行的藉口。

不信任案出爐 小澤乘勢倒戈

菅直人今定「生死」

日本在野黨自民黨、公明黨和「奮起日本」黨，昨晚聯合向國會眾議院提交內閣不信任議案。首相菅直人與在野黨魁辯論，再次拒絕下台，強調朝野雙方應聯手應對核危機。執政民主黨前黨魁小澤一郎已決意「倒菅」，截至昨晚已有最少60名黨員倒戈。眾議院定於今日下午舉行全體大會，就不信任議案表決，決定菅直人去留。

在野黨魁、自民黨總裁谷垣禎一昨日下午與菅直人辯論。他表示，菅直人無力團結民主黨員，要求他下台。菅直人拒絕下台，稱自己「必須履行職責」，展開災後重建及解決核電站事故。消息人士透露，菅直人和前首相鳩山由紀夫前日深夜會談。鳩山希望菅直人在不信任案通過前辭職，但後者拒絕。

在眾院480席中，執政民主黨佔305席。除去持反對態度的社民黨6席，即使在野黨全部贊成不信任案，仍需約80名民主黨議員「造反」才能成功。

甘冒處分 民主黨員高裡反

然而，小澤一郎已決意支持不信任案，日本媒體推測部分民主黨員將不惜面對黨處分，跟隨小澤投贊成票。截至昨晚，已有最少約60名民主黨議員表示會投贊成票，換言之，只要再有20餘名議員倒戈，菅直人便難逃下台命運。小澤一郎昨晚稱，不信任案將能獲通過。若眾議院通過內閣不信任案，菅直人須在10天內解散眾議院，進行改選，否則須內閣總辭。

美聯社/法新社/路透社/日本新聞網



東京民眾昨日帶著菅直人(右)和小澤一郎的面具，在國會外示威，要求菅直人下台。

福島誕無耳兔 疑輻射致病變

東日本大地震引發福島核電站危機，當地仍籠罩在輻射污染之下；最近網上出現「福島無耳兔」(見圖)的影片。據稱，畫面中的兔子是最近在福島核電站30公里外被發現，一出生就缺了兩隻耳朵，懷疑是輻射污染引起病變。



影片中可見，這隻缺少耳朵的兔子和其它同伴一樣活潑好動，但因為生下來就有缺陷，加上出生地點距離核電站才30公里，故懷疑可能是受污染。



日信T恤涼鞋着返工 對於眾多保守的日本官員來說，穿休閒裝就已經夠難為他們了，但昨日起他們的噩夢才能剛開始。由於核電站受創，日本政府為節約用電，推出一項「超清涼商務裝」計劃，提倡職員今夏穿夏威夷恤、T恤和涼鞋上班。

到日本調查福島第一核電站事故的国际原子能机构(IAEA)調查團，昨天與日本政府首相官邸召開總結會議。IAEA向日方出示調查報告草案，指出日方過度低估海嘯的危險性，對防止反應堆過熱並熔化的對策也不充分，同時核電站主管部門「經濟產業省原子能安全保安院」應保持獨立和中立。

批日低估海嘯危險 IAEA促日整頓核設施

IAEA在這份報告中，敦促日本全面整頓核監管體系，使核安全監督官員獨立於推動核能的部門。首相菅直人的助手細野豪志表示，最快下周宣布一系列災後改革方案，回應如何實現核監管機構獨立。聯合國核安全專家也表示，日本低估了海嘯對福島核電站的威脅，敦促日本大力整頓核設施，防止危機重演。

IAEA調查團於上月23日抵達日本，訪問了經產省、文部科學省等部門，並考察日本原子能發電公司位於茨城縣的東海第二核電站和東京電力公司的福島第一核電站，聽取東電介紹核事故和海嘯災害狀況。

共同社/日本新聞網/路透社

東京破6億圓竊案拘疑犯

東京一家保安公司營業所上月發生逾6億日圓、日本歷來最高金額盜竊案，警方昨日凌晨逮捕一名疑犯，並通緝另一人，同時追查約10名可能涉案者。

上月12日凌晨，2名男子闖入「日月警備保障公司」立川營業所，用膠帶將值班時小睡的36歲保安公司男職員的眼、嘴黏住，綁住雙手，並用匕首刺其數十刀，迫他說出金庫密碼後，搶走約70個裝有鈔票的袋，總額達6.4億日圓(約6.115萬港元)。

東京警視廳探員於昨日凌晨零時過後，在東京日野市的住宅逮捕31歲疑犯植木秀明，並通緝41歲的疑犯渡邊豐。調查指出，植木在案中負責監視，渡邊則由金庫運出現款，隨後駕車逃逸。警方在行動中並未發現失款。警方指出，2名疑犯都是黑社會成員，他們的手機通話記錄顯示，盜竊案前後約有10人曾和他們聯絡，疑與事件有關。



麻生太郎當日相?

德國主流報紙《時代》週報在上周刊登描繪八國集團峰會各國首腦的插圖中，日本領導人竟然酷似前首相麻生太郎(右三)，而非現任首相菅直人。這折射出近年日本首相頻繁更換令人混淆。

應用	建議用量	平均用量
SPF15		
塗抹厚度	每平方厘米2毫克	每平方厘米0.5至1.5毫克
每次塗勻全身 的太陽油用量	35毫升	17.5毫升
每人一周假期使用的 200毫升太陽油支數	2.8	1.4
獲得的防曬保護		
SPF8	8	2.8
SPF15	15	3.9
SPF30	30	5.5

15度太陽油難防皮膚癌

夏日炎炎，為防曬傷，太陽油必不可少，香港政府亦建議使用防曬係數(SPF)15或以上的太陽油。然而英國有專家表示，建議係數沒考慮民眾實際的用量，SPF15根本不能保護接觸過量紫外線，專家建議最少使用SPF30的防曬產品，才能有效防皮膚癌。

英國國家臨床進展研究所(NICE)1月發布指引，建議民眾使用SPF15或以上的太陽油，每平方厘米塗上2毫克厚的太陽油，阻隔紫外線A及B。英國期刊《藥物與療法快報》(DTB)昨日發表論文，指出若根據該指引，每2小時塗1次，民眾每次便耗掉35毫升用量，一周假期便需使用約3支太陽油。

DTB表示，民眾普遍每平方厘米僅塗上0.5至1.5毫克厚的太陽油，即SPF50的實際保護也少於SPF20，指NICE的建議未有顧及「公眾健康利益」。

抗紫外線 30度更佳

此外，紫外線A主要導致皮膚變黑及老化；紫外線B會引起皮膚曬傷及紅腫。SPF用於計算紫外線B防護程度；

有關紫外線A的防護，較普遍是以PA值來表示，加號愈多代表防護程度愈高。然而，DTB表示，SPF較低的產品如SPF15，即使加號較多，紫外線A防護程度也不及加號較少的SPF30。

防曬話你知

- 在耳朵、手背等接觸太陽的部分，使用防曬系數(SPF)30的太陽油
- 注意鼻子、肩膀、腳尖和頸背等較易曬傷的部位
- 均勻塗上太陽油
- 游泳或大量出汗後，重新塗上太陽油
- 切勿因使用了太陽油，增加暴露在陽光下的時間
- 若皮膚白晢，不塗太陽油，曬15分鐘太陽，每周2至3次，可確保皮膚吸收足夠維他命D；膚色較深者需曬更久。

Google推團購撼Groupon

互聯網搜尋巨擘Google瞄準網購折扣與團購優惠，推出最新服務Google Offers，與著名團購網站Groupon一較高下。

Google去年原本打算以60億美元(約468億港元)收購團購網站Groupon遭拒絕，轉而自行研發網絡團購服務的新項目。Google Offers昨天搶先在美國波特蘭啟用，紐約、三藩市也即將加入。

蘋果與唱片界協議 下周推iCloud

蘋果公司據報已與主要唱片公司達成協議，推出在線存儲服務「iCloud」，蘋果行政總裁喬布斯將於下周發布該服務。

知情人士表示，蘋果已與華納音樂、索尼旗下的索尼音樂娛樂和百代公司簽訂協議，並預計於本周與Vivendi SA旗下的環球唱片簽訂第4份協議。根據協議，蘋果將提供一種簡單的方法，讓消費者在網上創建並收聽他們的整個音樂曲目，而不必花大量時間人工傳送或上傳歌曲。